
 1 

令和６年１月５日部長会議 会議録（要旨） 
 

◇日  時  令和６年１月５日（金） 午前８時35分から午前９時36分まで 

◇場  所  市役所第一庁舎５階 庁議室 

◇出 席 者   市長、西澤副市長、松山副市長、教育長、上下水道事業管理者、総務部長(代)、企画政策部長、  

財政部長、地域・市民生活部長、保健福祉部長、保健所長、こども未来部長、環境部長、商工観光

部長、新産業創造推進局長、文化スポーツ振興部長、農林部長、建設部長、都市整備部長、会計局

長、教育次長（行政及び教育）、上下水道局長、消防局長、議会事務局長、危機管理防災監及び   

関係課職員 

 

 

◇会議内容 

＜市長あいさつ＞ 

・１日に発生した能登半島地震で被災された皆様に心からお見舞いを申し上げるとともに、お亡くなりになられた

皆様に対して、心から哀悼の誠をささげたいと思う。 

市内においては人的被害もなく、大きな物的被害がなかったものの、一部の市有施設や道路などで被害が生じた

ことから、今後、市民が安全に利用できるよう復旧作業を進めていただきたい。 

・石川県、新潟県、富山県などでは大規模な被害が発生している。上下水道局では、相互応援協定に基づく応援   

給水活動を行うため、昨日から石川県羽咋市に職員・給水車を派遣したところである。 

昨日４日午前10時に災害支援本部を設置した。今後、追加の派遣要請への対応や健康相談、義援金受入の体制  

など、被災自治体への支援について、各部局で迅速に対応できるよう準備いただきたい。また、昨日、市長メッ

セージを発出した。こうした大きな災害で高齢者をはじめ多くの市民が不安に感じていると思う。ぜひ市民に寄

り添い、各部局で丁寧に対応いただきたい。 

・新年に当たり、新たな気持ちで、チャレンジ精神を忘れず、チーム一丸となって市政課題に取り組んでいただき

たい。 

・新年度予算編成については、本日の予算内示を経て、16日から各部局の予算査定を開始する。新年度予算編成に

当たっては、「長野市の強みを活かした未来への戦略的な投資」を基本方針としており、市が持つ強みを活かした

新たな取組に積極果敢にチャレンジする姿勢を見せたい。未来に向けた投資を行う事業については、市民理解が

得られるよう、データ分析やエビデンスに基づく事業構築を検討いただいたと思う。 

各部局においては、今後の予算の公表に向けて、各施策の事業の目的や効果を整理し、特に、戦略的な投資に   

関わるものについては、人・まち・産業の未来につながる効果をできるだけイメージできるよう、資料の作成を

工夫してほしい。 

 

１ 報告事項 

（１）令和６年能登半島地震による本市の被害状況及び被災地支援について（総務部、上下水道局） 

標記事項について、危機管理防災監及び上下水道局長から説明した。（資料１参照） 

○質疑 

［企画政策部長］関連して他の部局から情報等はありますか。 

［環境部長］資料に掲載している職員の派遣は環境省の災害廃棄物処理支援制度に基づくものだが、長野県から  

運転する人員を含めた車両の派遣要請が来ており、調整している。 

［建設部長］市道豊野229号線の段差については、橋梁自体に影響がないことを確認している。段差は今週中に解消

する予定である。応急危険度判定に関する派遣については、資格を持った職員10名を派遣する予定で調整して

いる。 
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［消防局長］緊急消防援助隊の関係では、長野県隊として20隊、救急隊をメインとした準備体制を整えているが、

現在のところ派遣要請はない。 

［保健所長］保健師の派遣については、厚生労働省から各都道府県に依頼があり、県と調整している。県が編成   

するチームの中に市の保健師が入り派遣する予定である。また、現地の保健所の活動等を支援する「災害時  

健康危機管理支援チーム(通称ＤＨＥＡＴ)」についても、厚生労働省から各都道府県に要請があり、県に   

おいて調整を進めているところである。 

［市長］長野市も令和元年東日本台風災害では多くの自治体から物心両面にわたり多くのご支援をいただいた。  

今度は我々が支援をする番だと思っている。 

国・県などから様々な要請があると思うが、適宜、的確に、その要請に応えて、できる限りの対応を行って

いきたいと考えている。 

 

 

２ 協議事項 

（１）中心市街地ぐるりん号及び廃止路線代替バスの運行見直しについて（企画政策部） 

 標記事項について、企画政策部長から説明した。（資料２参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（２）新型コロナウイルス感染症に係る法人市民税均等割減免措置の取扱いについて（財政部） 

 標記事項について、財政部長から説明した。（資料３参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（３）地域未来投資促進法に基づく課税免除の実施について（商工観光部） 

標記事項について、商工観光部長から説明した。（資料４参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（４）消防指令業務の共同運用に伴う協議について（消防局） 

標記事項について、消防局長から説明した。（資料５参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（５）消防団の定員の見直しについて（消防局） 

標記事項について、消防局長から説明した。（資料６参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 



 3 

３ その他 

（１）ｅ-Ｔａｘによる確定申告（スマホ等による電子申告）について（財政部） 

標記事項について、財政部長から説明した。（資料７参照） 

○質疑なし 

 

（２）国民スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会の準備委員会設立について（文化スポーツ振興

部） 

標記事項について、文化スポーツ振興部長から説明した。（資料８参照） 

○質疑なし 

 

 

以上 


